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! Egitim ve Danismanlik

Poisson + Gamma => NB
3 Soru - 3 Cevap

1. Tanimlar ve Dagilimlar

2. Mix Dagilimlar
3. Ornekler

Poisson Dagilimi:

k
N ~Pois (1)  ise P(N=k) = e—l% k=01,2,..

N: Misteri sayis, hasta sayisi, hasar adedi vs...

Ustel Dagilim:

1 X
ge 6 x>0

X ~ Exp (6) ise f(x)= {

0 diger
X: Hasar biiytikligu ve iki olay arasinda gecen zaman
Gamma Dagilim:
<175 0
X ~ Gamma («a, 9) ise  f(x) =< Tgar@ * >
0 diger

X: Hasar buyuklugu
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Mix Dagilimlar

Pois(1) + Exp(6) = Geo(p) -

Pois(4) + Gamma(a,0) = NB(r = a, 8 = 0) p=—

S1. Hasar adetleri N, bir rassal degisken olan A ortalama ile Poisson, A
rassal degiskeni ise @ ortalama ile tstel dagilmaktadir.

i. E[N]

ii.  Var[N]
iii. P(N=0)
iv. P(N=2)

i E[N] = E[E[N| A]] =E[A] = O
ii.  Var[N] =E[V[N| A]] + V[E[N| A]] = E[A] + V[A] = @ + B2

A
iii. P(N=0)=’e*-eodl=—

N ~Geo(8) = P(N=0)=p=—0

1+60

) 0 \% 1
v. PWN=2)=¢p=(375) 117
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S2. Hasar adetleri N, bir rassal degisken olan A ortalama ile Poisson, A
rassal degiskeni ise Gamma (a, @) dagilimini izlemektedir.

i. E[N]

ii.  Var[N]
iii. P(N=0)
iv. P(N=2)

i.  E[N]=E[E[N| A]] = E[A] =af
ii.  Var[N] = E[V[N| A]] + V[E[N| A]] = E[A] + V[A] = af + af?

A

iii. P(N=0)= f eaar() da=(") (1+9)k (1i9)T: (1ie)r

N~NB(r=a,f=0) 2 PN=0)=p'= (L)r

1+60

iv. PN=2)=(""7"") (1+9)2 (ﬁ)r
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S$3. Hasar adetleri A ortalama ile Poisson dagilmakta, onsel (prior)
dagilim ise a =1 and 0 =1.2 parametreleriyle Gamma dagilmaktadir.
Birinci yil 3 hasar gozlenmis fakat ikinci yi1l herhangi bir hasar
gozlenmemistir. Buhlmann Kredibilite yontemine gore t¢iinci y1l i¢in
hasar sayisi tahminini bulunuz.

u=E[N]=E[E[N|A]] = E[A] = 1x1.2 = 1.2
v = E[V[N|A]] = E[A] = 1x1.2 = 1.2

a = V[E[N|A]] = V[A] = 1x1.22 = 1.44

7 = n k_v_1.2
T n+k T a  1.44
n
VA = 0.7059

“n+k 240833

C, =ZX + (1 — Z)u =0.7059 (1.5) + (1 — 0.7059)(1.2) = 1.41.
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